

# ПЯТЬ ЧАСОВ В ПОЗЕ

## КАК КОРРЕСПОНДЕНТ «ВП» ПРОВЕЛ ДЕНЬ В КИНОМАССОВКЕ



Сергей Шакуров  
стал дважды героем  
«Визита к Минотавру».



Виктория Толстогонова  
сыграла роль жены героя...



...а Мария Миронова —  
бывшей возлюбленной.



Михаил Ефремов  
исполнил главную роль —  
следователя Тихонова.



Актеры из массовки на отдыхе. Между тем «Ленфильму»  
требуется колоритные бравые парни на роли братков... ну или ментов.

ы хотели бы сняться в кино? Наверное, многие мечтают об этом. Петербуржцам повезло, потому что в нашем городе есть замечательный «Ленфильм». Сейчас киностудия оживает, снимает все больше фильмов, и ей для этого нужно все больше и больше актеров. И стало быть, у всех, кто мечтает оказаться на экране, появляется шанс. Меня как журналиста заинтересовало: могу ли я просто прийти с улицы и сняться в кино?

### НЕ СПЕШИТЕ В КАДР

На «Ленфильме» существует специальный актерский отдел, который ищет людей для съемок. Это не какая-нибудь закрытая, секретная или блатная организация. Как ни странно, студии постоянно остро не хватает актеров. Быть может, вы не станете суперзвездой, но появиться в кадре и заявить о себе вполне реально.

— Когда «Ленфильм» не снимал кино, а этот период длился достаточно долго, актеры для массовых сцен были не нужны. Сейчас идет проект за проектом, и нам не просто нужны, а необходимы актеры для участия в массовых сценах, — рассказал сотрудник актерского отдела.

Для того чтобы заявить о себе, достаточно прислать в актерский отдел «Ленфильма» свои данные, фотографии и кон-

такты. В нужный момент с вами обязательно свяжутся.

Кто больше всего сейчас востребован в кино? Как утверждают специалисты — мужчины ростом от 175 до 185 см, например, для ролей полицейских или бандитов. Кстати, как говорят мастера по кастингу, это один типаж.

— Массовка делится на два типа людей. На тех, кто приходит заработать, и тех, кто хочет продвигаться. Первые прекрасно знают, что актеры массовки никогда не смогут участвовать больше чем в одном фильме. И это понятно — в жизни вы практически не встретите одинаковых лиц прохожих. Поэтому участники массовки, чтобы сняться в большем количестве сцен, всячески стараются скрыть лицо, чтобы оно не попало в кадр. Таким образом у них

появляется возможность прийти еще раз. А те, кто приходит, чтобы продвигаться, наоборот, лезут в объектив. Таких, кстати, не очень любят на съемочных площадках, — объяснила сотрудница актерского отдела.

### НЕ СЕРДИТЕ КОСТЮМЕРА

Уже на следующий день после того, как я передал свои данные, со мной связался бригадир и предложил сняться в фильме «Следователь Тихонов» у известного петербургского режиссера Сергея Снежкина.

Тут же я получил первые уроки. По словам нашего бригадира, в кино для них главный — это костюмер. Только от него зависит, кого в итоге ты будешь играть — бомжа или аристократа, поскольку именно костюмеру поручено сформировать внешний вид участников массовки. Мне повезло. Для съемок пригласили много людей, костюмеры устали, и, когда я и еще несколько парней появились на площадке, нас встретили уставшей улыбкой. Дело в картине происходит в 1970-е, и я надеялся на стильный винтажный костюм. Но не тут-то было. Меня с другими парнями протомили не меньше получаса на жарком солнце. Переодевались девушки, и, конечно же, лица мужского пола должны были ждать снаружи. За это время я успел позвонить друзьям, написать пару писем.

Учитывая информацию бригадира, я старался быть максимально приветливым с костюмерами. Но каждый раз попадал впросак — то зайду не вовремя, то шагну не туда, то слишком медленно отзываюсь. Как итог — на меня надели оранжевый свитер, синие джинсы, у которых не застегивалась ширинка. Обувка — простые синие кеды. Иными словами, чувствовал я

*Созданный в советское время по одноименному роману братьев Вайнеров многосерийный художественный фильм «Визит к Минотавру» вышел на телеэкраны в канун Дня милиции, в ноябре 1987 года, и имел огромный успех. Главного героя картины, следователя Тихонова, тогда сыграл Сергей Шакуров. Забавно, что актер участвует и в новой постановке, только на этот раз создатели фильма повысили его в звании — Шакуров исполнит роль генерала милиции, начальника Тихонова. Главную роль играет Михаил Ефремов. Также в сериале снимаются Виктория Толстогонова и Мария Миронова.*